Problema 4.6 (Par diferencial com carga activa)

Considerar o circuito representado na Fig. P4.6, em que os transistores
do mesmo tipo sdo iguais.

(a) Representar graficamente a caracteristica de transferéncia i;(v)),
admitindo que se pode desprezar o efeito de Early.

(b) Calcular a transcondutancia, a impedéncia de entrada, a impedancia
de saida, ¢ o ganho de tensdo em vazio (i, = 0) se os transistores
tiverem
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Fig. P4.6

Problema 4.8 (amplificador logaritmico)

-

Considerar o circuito representado na Fig. P4.8, em que o di-
odo se caracteriza por I;=10"" Ae n=1.

Determinar v, em funcgéo de v, e representar graficamente a ca-
racterfstica v,(v,) quando v, varia entre 1 mV e 1V (utilizar uma es-

cala logaritmica para ;).
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Fig. P4.8.



Problema 3.13 (caracteristicas ndo-ideais)
Considerar o circuito representado na Fig. P3.13.
(a) Calcular a tensfo de saida com as tensfes de entrada nulas, se
o amplificador operacional tiver as seguintes caracteristicas:
tensdo residual de entrada Vog=1mV
corrente de polarizacio de entrada 1, = 100 nA
corrente de desvio de entrada Ios =— 20 nA.
(b) Determinar os valores de Ry e R, de modo a compensar
conjuntamente o efeito da tensfo residual de entrada e das

correntes nas entradas, sem alterar a relacfio entre a tensao

de saida e as tensdes de entrada.

(¢) Calcular a tenso de safda com as tensdes de entrada nulas,

no caso mais desfavordvel, se | VpgIS2 mV e [1551<50 nA
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Fig. P3.13.



